

2020年3月3日 星期二

编辑:麻安田 版式:唐雯珊 校对:曾诚

市中心医院华新院区急诊 ICU 副主任刘洋:

两次请战，如愿奔赴战“疫”一线

■通讯员 殷君发
本报记者 邹雪峰

经过两次报名，市中心医院华新院区急诊ICU副主任刘洋终于如愿以偿奔赴战“疫”一线，并担任医疗队队长，带领医疗队在隔离病房工作15天，共收治新病人5人，治愈出院18人，4例重症病人全部转危为安。日前，这支医疗队圆满完成工作任务，按要求接受隔离观察，未发生一例医务人员感染病例，兑现了出征时确保医务人员“零感染”的诺言。

出征：两次报名奔赴“疫”线

1月23日，按照省市卫健委要求，市中心医院要选派医疗队员援助湖北抗疫。得知消息，身为重症医学科副主任医师的刘洋，第一时间报名请缨，要求赴湖北一线抗疫。医院党委考虑他肩负华新院区急诊

ICU全面工作的重任，没有选择他。虽然未能第一批奔赴湖北抗疫一线，但是刘洋在科室里开展防疫知识培训和演练，做好随时上一线的准备。

2月2日，市中心医院再次组建医疗队，刘洋又在第一时间报名。这一次，他终于如愿以偿，奔赴衡阳市集中救治定点医院南华医院，并担任市中心医院医疗队队长。

接到通知去南华医院集中收治点救治新冠肺炎病人时，刘洋安抚好父母妻儿，收拾好行囊，奔赴战“疫”一线。

战“疫”：防护细节一抠再抠

2月10日，来到南华医院集中收治点。放下行李，刘洋穿上全套防护装备，踏进病房接收病人，详细了解病房的设施、病人的病情。刚开始，有的队员精神压力大，睡不好觉，他就跟大家谈心，并

协调医院送来各种安神的药物，改善大家的睡眠质量。

作为队长，他要管理好医疗工作。对于每个病人的病情他都了如指掌。比如，哪一床哪天入院，哪天采集咽拭子，哪天复查CT，用了什么药，检查有什么异常，他都心中有数。对于采集咽拭子这样高危险的操作，他也毫不犹豫，冲在前面。

新冠肺炎是一种烈性传染病，医务人员的防护是极为重要的。他与龙娇君护士长及院感专家对工作流程仔细研究、逐步改进，对穿脱隔离衣、开关门等一些防护细节一抠再抠，避免一丝的纰漏。每当有医务人员进入污染区，他都要替他们仔细检查穿戴，看看防护有什么不到位的。

交心：“医护人员就是亲人”

刘洋对病人细心体贴。每次查房，他都要对每位病患的吃喝拉撒详细询问，跟

他们拉家常，安抚他们焦虑的心情。有位老奶奶，是位重症病人，当时还使用着无创呼吸机，无法下床，连吃东西都需要人喂，家人又不在身边，病人无比焦虑，一看到医生就抓着不肯放手。刘洋和同事经常鼓励她，要有战胜病魔的信心，并仔细调节呼吸机的参数，改善她的肺功能。慢慢地，这位老奶奶有了信心，最终撤离了呼吸机，并可以下床进行简单的活动了。此后，每次查房，她不再焦虑，而是拉着刘洋的手，连声感谢。

刘洋非常关注病人的饮食。每天，他都第一个来到病房，把早餐打包送给病人。刘洋说，病人没有亲人陪伴在旁，医务人员就是他们的亲人。

一线抗疫群英谱

护航复工复产

常宁交警打出“组合拳”

■本报记者 姚永军
通讯员 唐国军

本报讯 自复工复产号角吹响以来，常宁市公安局交警大队连环施策，打出“组合拳”，切实加强辖区疫情防控暨复工复产期间道路交通安全管理，全力为企业复工复产和群众生活需要保驾护航。

针对复工复产人员、车辆流动增大的实际情况，该大队紧盯路面管控主战场，科学安排勤务，组织各中队加强对大中型客车、面包车、农用车等重点车辆的巡查管控，严厉打击“三超一疲劳”、“三驾”、农用车非法载人等严重交通违法行为；针对农村春耕生产运输繁忙而事故防控基础薄弱的情况，依托官方微博动员“两站两员”和“一村一辅警”在开展疫情防控的同时，积极劝导农村地区驾驶人不得驾驶正三轮摩托车、电动三轮车、低速载货汽车非法载人，严防重特大道路交通事故发生，确保复工复产期间辖区道路交通安全、畅通、有序。

该大队对车驾管、交通违法处理等业务进行了相应调整，积极推行“指尖服务”，实行交管业务“自助办、网上办、延期办、预约办”。通过“双微”平台宣传，指导群众下载“交管12123”手机App，实现足不出户在网上办理交管业务，让群众快“码”加“便”安心投入复工复产。“交警大队，今天7辆‘爱心号’大巴车从青市车站出发，载着近200名常宁籍务工人员前往广州、深圳等地复工，请你们全力配合。”2月29日，该大队闻令而动，由副大队长占振华带领疫情防控应急小分队6名警力、6辆铁骑前往青市车站与“爱心号”大巴车接洽。经过多方协调、各部门通力协作，一条复工复产“绿色通道”就此打开，车队安全顺利出发。

包括300桶4.5L装的消毒液，5万只医用口罩和100把体温枪。按照捐赠方要求和我市有关单位的实际需要，市委统战部第一时间将这批防疫物资分发到衡阳县、常宁市、石鼓区、雁峰区、燕京啤酒、南岳电控、合力叉车、市中心医院等9家单位。

近48万元爱心物资捐赠衡阳

疫情面前，湖南和清环境科技有限公司彰显企业担当

■本报记者 胡建军

本报讯 3月2日，湖南和清环境科技有限公司为我市捐赠了价值47.74万元的抗疫物资。

据该公司总经理周自力介绍，新冠肺炎疫情发生后，按照公司董事长沈拥军的要求，公司第一时间筹集了

1000万元，购买口罩、体温枪、消毒液等防疫物资，支援湖北疫区和省内各地市。捐赠衡阳的这批抗疫物资，主要帮助疫情防控一线的医务工作者和企业的复工复产。

据了解，湖南和清环境科技有限公司是湖南省广西商会会长单位。这批送往衡阳的物资总价值47.74万元，

首批2万只口罩发给环卫工

市环境卫生事务中心慰问全市环卫工作者

■本报记者 胡亚华
通讯员 周晓国

本报讯 2日，市环境卫生事务中心慰问疫情防控一线的环卫工作者，向全市一线环卫工人发放口罩2万只。

当日上午，市环境卫生事务中心领导一行对一线环卫工人进行了慰问，向各县（市）区环卫局发放了一次性

防护口罩2万只，并要求各县（市）区环卫局加强健康卫生培训工作，增强环卫工人的自我防护意识，认真落实环卫工人作业时防护措施，时刻关注环卫工人的健康状况，一旦环卫工人出现发热、咳嗽等症状，及时安排就医，全力保障环卫工人的身体健康。

市环境卫生事务中心有关负责人介绍，为让全市一线环卫工人安全安

心工作，我市利用环卫救助基金紧急采购了10万只口罩，首批2万只口罩发送至一线环卫工人手中，其余8万只口罩将分批陆续发放到位。

**坚定信心 同舟共济
科学防治 精准施策**

16处作业码头复工复产

市地方海事局全力帮扶水运企业复工复产

■本报记者 胡亚华

本报讯 3月1日下午，湘衡阳机0528货船自湖北咸宁嘉鱼县驶抵宏昌码头附近水域，市地方海事局闻讯后，立即会同公安、防疫等部门一道，登船消毒，对船员进行测温及信息登记。截至3月1日，我市共检查进出港船舶300余艘次，其中排查自湖北入衡的船舶7艘，共隔离船员19人。市地方海事局在强化疫情防控举措的

同时，全力帮扶水运企业有序复工复产，目前，全市18处作业码头已有16处码头复工。疫情期间，共进出港货物约40万吨；全市226处渡口，221处渡口已恢复通航。

据了解，为进一步做好疫情防控工作，我市进一步强化落实港口码头作业区等业主单位疫情防控的主体责任，落实船员不上岸、码头工作人员不上船等措施；对已恢复通航的渡口，防疫部门对乘客检测体

温，对日渡运量超过300人次的渡口和客运码头设置检测点和留置点，船员必须佩戴口罩上岗，乘客佩戴口罩乘船，对渡口及船舶做好清洁及消毒工作。



交警伴你行
争创“国家交通管理模范城市”